

Nové kombinace?

Z Národních listů ze dne 26. srpna.

Od nějaké doby počínají se v časopisech vynořovat nové domysly ohledně vzájemných poměrů mezinárodních mezi dvěma předními evropskými státy, kterých do poslední takřka chvíle stály proti sobě v sporu řecko-tureckém jako ochránci západních stran, Německo totiž a Anglie. Již v samých počátcích sporu řecko-tureckého bylo všeobecně nájpadno, že Německo právě tak svou přízni provází Turky, jako Anglie Řeky. Ještě když bylo řeči o otázku náhrady válečné Turecku za dozor na státní finance řecké, stanoviska Německa a Anglie ostře se různila a bylo zapotřebí zvláštního pří- mho pojednání mezi vládami berlínskou a londýnskou, než pověstný druhý článek předběžného míru v posledním takřka okamžiku objevil se v nynější své podobě. Není nijakým tajemstvím, že článek tento znamená v daném případě jakousi mimořádnou ochotu, s níž vyšla vstřícná diplomacie anglická stanovisku německému u porovnání s původním stanoviskem vlastním.

Pozorovatelé běhů zahraniční politiky jsou tentokráte zvláště nakloněni, hledati v tomto jinak nepatrném aktu jakési zárodky nového mezinárodního proudění.

Vzpomínají, jak nedávno ještě císař Vilém vyhnul se i oslavě panovačích jubilea královny Viktorie, své báby, která koncem července vypovězena Angličany obchodní smlouva Německu, a tu náhle anglická diplomacie mimo vše nadání na samém konci několikaměsíční tabanice o podmínky míru řecko-tureckého snaží se nakloniti si přijetím podstaty německého návrhu o zavedení dozoru mezinárodního na finance řecké ku ochraně posavadních starších, většinou německých věřitelů — příže císaře Viléma.

Přemítají a kombinují dále a zdá se jim, jako by vlastní příčina ochoty této spočívala ve výborném výpočtu Angličanů, že úspěch cesty presidenta republiky francouzské Faura do Ruska byl větší, než úspěch cesty císaře Viléma bezprostředně předcházející, že zkrátka slavnostní prohlášení spojení rusko-francouzského, ač věc sama od let považována za skutečnost — přece jenom předstihlo výpočty německé diplomacie.

Jest také vskutku až nápadné, kterak nyní ještě některé časopisy německé do nejmenších podrobností srovnávají vnější pozornosti, jichž se dostalo oběma hostům v Petrohradě, aby takto vypočetly, zdali a komu z nich se dostalo přednosti a po této stránce nemohou ničeho vypátrati. Osvětlení města vyžadovalo stejného nákladu, vojska na parádě bylo stejné množství, a přece někde to vážně! Ve slavnostním prohlášení spojenství Ruska a Francie! A nejen to, ještě všelijak jiného, co se vymykalo vnějšímu pozorování! Tak prý 11. srpna konána byla mezi německým kancléřem knížetem Hohenthalhem, svobodným pánem z Buelowa a hr. Muravěvem dlouhá porada, jež sice vedla k návrhu rusko-německého dohodnutí, které však car Mikuláš — neschválil, kdežto poměr rusko-francouzský na válečné lodi "Pothuanu" okázale potvrdil a pod.

Podle toho by se zdálo, že v nitru německém skutečně zůstal jakýsi neúplně uspokojený pocit a že bystrá diplomacie anglická učinila pokus, aby této náladou co nejrychleji využítokovala.

Naskytla se jí také záhy příležitost, jak se přiblížiti císaři Vilému. Byl prý to panovník italský, na něhož se obrátili Angličané, aby za svého pobytu v Německu, v Homburku, prostřed-

koval mezi Anglií a Německem, což bylo prý tím vhodnější, že Itálie sama, majíc zapotřebí opory Anglie na středozemním moři, téžce nesla posavadní napětí německo-anglické.

Jak upravil se v Homburku vzájemný poměr Itálie a Anglie a Německa a zda-li vůbec došlo k nějakým určitéjším úmluvám obou trojspolkových velmocí, Itálie a Německa, ve příčině Anglie, zůstává dosud ovšem věcí neznámou, ale za to ukazuje se na sblížení Německa a Anglie ve druhém článku řecko-turecké smlouvy o mír jakožto na první viditelný krok, jenž se odchyluje od posavadního postupu obou velmocí na jednom a též jevíti.

Jako na zavolání dostavily se i časopisy obou stran, vzpomínáno různých pozoruhodných výroků, tak že kníže Bismark kdysi pravil, že mu je "příže Anglie milejší, než celá východní Afrika;" zkrátka, po více než dvouletém tuhém novinářském boji, jenž počal pro známý telegram, poslaný císařem Vilémem presidentu jhoafričké holandské republiky, Kruegerovi, vyskytly se mezi oběma stranami mírnější tóny, jež navazovaly na ochotu Anglii prokázanou Němcům v jednání o mír řecko-turecký. Ba, těší se kterýs berlínský list, i vzájemné poklony, což už dávno se nestalo, vyměněny, a jak už bývá, když rozčilení počíná mizeti, nyní vede se spor již jen o to, která strana vlastně první zavdala podnět k hádce. Jinak ovšem uznává se tu i tam, že výsledek nezávisl na více méně šlechtných citech, ale na tom, dospěje-li se k seznání vzájemných praktických zájmů. Však již samo to slábnutí posavadního rozčilení se pokládá přece jenom za počátek onoho poznání.

Ba, jak to bývá, jde se i dále. Došlo prý již mezi dvory berlínským a londýnským k projevům přátelského a družného smýšlení, ano i oznamuje se, že císař Vilém co nejdříve navštíví královnu anglickou v Balmorálu.

Ovšem jsou i mezi německými pozorovateli lidé opatrní, a ti přilíhají anglické lásce k Němcům nevěří. Ti prostě hlásají, že Anglie se octla na Východě v koncích se svou moudrostí, že doufala důkladně rozeřtvati tam dvojspolek a trojspolek, a protože se to nepodařilo, že nyní se snaží Angličané vynášeti za cnost, když přidali se k názorům německým!

Nicméně i nejvypočítavější Němec nemůže zatajiti své potěšení, že Angličané první učinili ochotnější krok, a zakládáje si na tom, že to jest úspěch "neodolatelého umění diplomacie německé", mile rád připouští, že by poměr mezi oběma velmocemi nemusil býti právě tak napjatý, jako byl ještě před nedávnem.

Ba již i diplomati obou stran se vyrojili, a dokazují, že souvěká konstelace evropská jest taková, že by se Anglie a Německo měly smířiti. Také prý nemůže Německo hnáti Anglii svou přikrostití a neústupností do náručí — dvojspolku rusko-francouzského, praví jakýsi německý diplomat — aby takto samo nezpůsobilo druhý trojspolek, a proto nechť podá Německo Anglii ruku ve všech takových otázkách, kde se zájmy této srážejí se zájmy francouzskými, jako na př. v Egyptě.

Čtenáři naši mají ještě v Jobrě paměti, že jsme tyto dny naznačili egyptskou otázku jakožto jednu z nejnaléhavějších a nejbližších a že jsme zároveň při úvaze o míru řecko-tureckém poznamenali, že další otázky již se nebudou řešiti společným postupem všech velmocí, ale že počín přejde na ty z nich, jichž se otázka nejvíce týče.

Takto tedy již znenáhla se připravuje nová nálada a jiná kombinace pro další rozvoj nedalekých otázek.

Z ČESKÝCH VLASTÍ.

Dr. Ant. Dvořák do Ameriky nepojede. V pražských denních listech objevily se, podobně jako v listech českoamerických, zprávy o opětném odjezdu mistra Antonína Dvořáka do Ameriky a jsou, jak se Nár. Listům sděluje, nepravdivé. Mistr dr. Ant. Dvořák nepřijal ani tentokráte opětovně mu nabídnuté skvělé místo v Novém Yorku. V amerických listech kolují ob čas zprávy o přjezdu mistra, ale ty jsou jen reklamou, která hodlá vzbítu našeho mistra zneužiti. Rovněž nepravdivy jsou zprávy lipského "Musikalisches Wochenblattu" o praroch dr. Dvořáka, že mistr komponuje "americkou" operu "Uncle Tom", jakož i divější podobná zpráva o "Hiawatha". Naopak můžeme oznámiti, že dr. Ant. Dvořák po dobu prázdnin pracoval na velké orchestrální skladbě, kterou nyní instrumentovati počne, dále přepracoval na přání liditelé Nár. divadla třetí jednání opery "Jakobín" a pracuje nikoliv na "americké", nýbrž na nové české národní opeře.

Četník zastřelil se na hrob své milenky. Píše se ze Slaného: Nemalé vzrušení způsobila zde sebevražda četnického závodčího Josefa Joska. Týž udržoval milostný poměr s mladou dívkou Annou Čermákovou. Dívka, po delší dobu již churavící, zemřela a byla dne 18. září na hřbitově v nedalekém Libušině pochována. Četnický závodčí, jenž dívku nevěstovně miloval, želel nesmírně její smrti. V noci na neděli odebral se četník na hrob své milenky a ze své služební pušky dobře mířenou ranou do srdce se usmrtil.

Obecní starosta při volbě ubit. Hlučné volby do reprezentace obecní udály se ve Žlutici nedaleko Manětína. V sobotu, 18. září, v hostinci nově zvoleného starosty Jana Stohwassra následkem perných nadávek došlo mezi hosty ku rvačce, při které celý hostinec byl roztřískán. Hlava obce, starosta Stohwasser, snažil se rváče uchlácoliti, byl však při tom tak stlučen, že polomrtev na podlaze zůstal ležeti a do rána následkem těžkých poranění skonal. Příhoda tato ovšem stala se předmětem soudního vyšetřování.

Nový most v údolí Labe se sřtil. Píše se z Jilemnice: Téměř všechny mosty a lávky, jež při povodni červencové v Krkonoších zničeny byly, jsou z části trvalými mosty dřevěnými, z části provisorními lávkami nahrazeny. Práci provedli většinou pionéři, kteří zde přes celý srpen a září stále pilně jsou zaměstnáni. Jedním z větších toho druhu objektů jest most postavený přes prudký tok Labe poblíž Krausových Bud u Michlova mlýnu. Ku zbudování mostu toho vzaty byly zdravé kmeny as 25 m. dlouhé, jichž sřla ve středu měla aspoň 35 cm. v průměru. Dalo se očekávati, že stavivo toto dostatečně bude nosné a most, jemuž statné tyto klády byly základem, že bude bezpečným přechodem přes Labe i nákladním povozem. Než již při provádění stavby projevovaly byly obavy různé i od laiků, kteří měli příležitost ku práci přihlížeti. Stavbu mostu řídil setník pluku pionérů, jemuž snad v první řadě šlo o to, aby most byl úhledný. Proto dal kmeny ostrohranně osekati, ovšem ku veliké újmě jejich pevnosti. I vojínové sami, jimž práci tuto bylo provésti, vyjadřovali se mezi sebou, že takoveto osekání trámů trvalou existenci mostu může vážně ohroziti. Ale hlasu jich ani rad z obecnstva pocházejících nedbal pan hejtman a "provedl svou". — Ve středu odpoledne 22. září jel povoz přes most a ti, kdož na něm seděli, slyšeli již praskot trámů,

VYHLÁŠKA.

BELDING BROS. & CO.

JAS. S. KIRK & CO.,

vyrabitelé hedrábí

piří

vyrabitelům mjdlá.

Pánům Jas. S. Kirk & Co.

Chicago, Ill.

PÁNŮVĚ:

Učinili jsme s vaším "White Cloud" mýdlem podrobnou zkoušku praním prádla vyřivaného naším New Process Wash Embroidery Stika a úplně nás uspokojilo. S radostí odpovíme, že jako nejlepší prostředek ku praní jemného prádla. Ku koupelím a toaletě jest též v své řadě jako čisté bílé na povrchu se udržující mýdlo.

(podpis BELDING BROS. & CO.)

Referující k svrchu uvedenému, považujeme za důležité uvést, že dopis tento požadován námi nebyl. White Cloud mýdlo má nejlepší vlastnost, je odporučující a sice, že je nejlepší prostředkem ku praní jemného prádla. Ku koupelím a toaletě jest též v své řadě jako čisté bílé na povrchu se udržující mýdlo.

Jas. S. Kirk & Co.,

Chicago.

Největší vyrabitelé mjdlá na světě.

Zasílou 100.

což ovšem vozku k rychlému přejetí pobádalo. Sotva octnul se vůz na druhém břehu Labe, povolíly trámy zcela a s praskotem značným hřitly se do dravých vln dosud rozvodněného Labe. Na štěstí nikdo nepřišel k úrazu. Vínu zkázy mostu přičítají "povolání kruhy" tomu, že prý šrouby byly zlomyslně povoleny, však to jest jedině lichá domněnka. Podobně zlomyslnosti nebyl by ve zrušeném údolí Labe nyní nikdo schopen. Ječinou příčinou této zkázy jest zmíněné upravení trámů ve spojení s tou okolností, že most obtížen byl dosti silnou vrstvou šterku, jehož stálý tlak katastrofu urychlil.

Nepokoje v Chebu. V sobotu večer 25. září roznesla se v Chebu zpráva, že hrabě Badeni zastřelil v souboji poslance Wolfa. Cestující, již přijeli z Chebu do Plzně, vypravovali, že obecnstvo tamní následkem této kachny zle řádilo a že vznikly i pouliční výtržnosti, k jichž potlačení musilo vojsko vytáhnouti. Velice vyšťvedně počinají prý si při tom zvláště sáští a bavorští železniční úředníci i zřizenci.

Smělý pokus loupežné vraždy, náležitě osvětlující poměry bezpečnosti na českém jihu, spáchán byl v noci na neděli dne 19. září v Kamberku (okr. mladoboužický). Asi o půl 1. hodině v noci vnikli tři neznámí mužové do obydlí manželů Františka a Marie Jaborských, chtějíce ukrásti husy, jež se nalézaly v neobydlené světnici. Na křik štěbetavých husí Jaborský se probudil i vyšel rychle na dvůr, ale v téže chvíli kdosi z blízké vzdálenosti naň střílel a celou bradu mu nábojem rozbil. Zraněný skácel se k zemi, načež přiskočili k němu dva chlapi a noží jej na hlavě strašlivě pobodali. Na žalostné volání o pomoc vyšla ven jeho manželka Marie, ale této nevedlo se lépe; také ona byla k zemi pavalena a noží pobodána. Rychle přivolaný obvodní lékař z Mladé Vožice prohlédnuv ubožáky, prohlásil rány Jaborského za smrtelné, poranění pak jeho ženy za těžké. Die sdělení pře-padených útočníci měli obličeji obvázaný šátkem, tak že nebyli k poznání.

Blondínka a ložiska zlata jsou v ústech jednoho každého. Novinářské zprávy jsou velice vábivé, ale jen poměrně malý počet těch, kteří se tam vypravili, dospěje k cíli. Mnozí hle. dají zdraví dražocennější zlata a nemohou naleztí, protože jsou na nepravé cestě. Obsah jedné velké láhve Dra. Petra Hoboka, užije li se ho podle návodu, ukáže kterémukoliv nemocnému, že jest to ta pravá cesta ku zdraví. Není to žádný lékárnický lék. Prodává se lidem přímo od vyrabitele Dra. Petra Fahrneye, 112-114 So. Hoyne Avenue, Chicago, Ill.

Předplácejte na "Knihovnu Americkou", pouze \$1 ročně.

LITERATURA.

V Pittsburgu započal v minulých dnech vycházeti měsíčník "The Immigrant" věnovaný zájmům přistěhovalstva, hlavně ze střední Evropy přicházejícího, jehožto účelem býti má, anglicky čtoucí obecnstvo seznamovati s dějinami, povahami a poměry těch zemí, z nichž nejvíce přistěhovalců přichází. Časopis vydáván jest společností "Immigrant Publishing Co.", 603 Grant St., Pittsburg, Pa., a roční předplatné určeno jest na pouhý jeden dolar.

Časopis "Svitem", jehožto vydávání pp. Andělem a Růžičkou teprve před krátkým časem podniknuto, získal si v krátkém čase vycházení svého tak značný počet příznivců, že s vydáváním toho za týdeníku započítati se již mohlo. Číslo stojí pouze 5 ctů. — Vydavatelstvo oznamuje, že vydá na rok příští humoristický kalendář, kterýž dodán bude předplatitelům zdarma, když během října nejméně 500 předplatitelů se přihlásí.

"Domácnost", vydávaná p. Ant. Novákem v Milwaukee, Wis., nastoupila v minulých dnech sedmnáctý svůj ročník, při kterémžto přiležitosti vyšla v rouše novém a v úpravě mnohem dokonalejší, z čehož nejlépe souditi možno, že časopis ten stále větší a větší přízni mezi romány milovným obecnstvem našem se těší.

Wabash železniční a paroplavební společnost.

Jízdné do všech částí Evropy é zpět v nejlevnějších cenách.

O dobu odjezdu lodí, drafty vy. stavované do Evropy, aneb jakýkoliv jiné podrobnosti hlaste seví úřadovně WABASH dráhy, 141 Farnam ul. (Paxton Hotel Blk, aneb dopište na

GEO. N. CLAYTON, Omaha, Neb

Poučení, jež poučuje.

Jestli zamýšlíte jeti na západ a chcete věděti, co bude cesta státí — kdy cile dospějete aneb proč byste měli vzítí Burlington dráhu do Denver, Deadwood, Helena, Butte, Spokane, Seattle, Tacoma Portland, San Francisco, Los Angeles neb kteréhokoliv jiného západního města, dopište na níže podpísaného a obdržíte obratem pošty odpověď, v níž najdete právě poučení, jehož potřebujete. J. FRANCIS, G. P. A. Omaha, Neb. 9-5k

Přeplavní listky.

Jsem jednatelém všech přeplavních linií první třídy. Nikdo nemůže vám zaplatiti levnější listky nežli já. Ti, kdo u mne listky koupí, obdrží nejrychlejší vlaky a parolodí, jaké existují. Přijďte osobně neb dopište na T 9-5k

J. B. REYNOLDS, G. P. A. Burlington Route, 1502 Farran St., Omaha, Neb.

Předplácejte na Knihovnu Americkou pouze \$1.00 ročně.